
Karta péče ostrova přírody 

Getsemanská zahrada 

 

170 let starý porost s výskytem sněženky podsněžníku (Galanthus nivalis) 

 

 

49.1213111N, 15.7159108E 

  



Název: Getsemanská zahrada 
Výměra: 7 ha 

Evidenční číslo: 086 

Organizační jednotka LČR (OŘ, LS): OŘ Vysočina, Lesní správa Telč 

Rok zařazení mezi ostrovy obnovy přírody:  

Údaje o lokalizaci ostrova: 

- LHC Telč JPRL 709B  
- Katastrální území Lesonice, parcela 544/1 (část) 
- Lokalita je jen pár metrů od červené turistické trasy (Březinovy cesty). 

Předmět péče: Prosvětlený 170 let starý porost s výskytem sněženky podsněžníku 

Popis předmětu péče:  

Sněženka podsněžník (Galanthus nivalis). Vhodný mikrobiotop pro saproxylický hmyz (ponechané 
dříví k zetlení).  

Popis současného stavu v souvislosti s předmětem péče:  

Různověký dílec má ve svém středu zajímavý, prosvětlený 170letý porost tvořen buky lesními, duby 
zimními, modříny opadavými aj. Velká část lokality je tvořena územním systémem ekologické stability 
(ÚSES) – regionálním biokoridorem. Biokoridor je přírodní pás, který umožňuje migraci živočichů 
a rostlin mezi biocentry (stanoviště, které stavem a velikostí umožňuje existenci přirozeného 
ekosystému). 

Historický vývoj ekosystému, který je předmět péče, nebo biotopu předmětu péče: 

Starousedlíky používaný název Getsemanská zahrada je odvozen od stejnojmenné zahrady 
v Jeruzalémě na úpatí Olivové hory, kam podle evangelií chodíval Ježíš Kristus, a kde se podle Bible 
modlil té noci, kdy byl zatčen a posléze ukřižován. Naše Getsemanská zahrada není tvořena olivovníky, 
které pamatují dobu Krista (jako je tomu v Izraeli), ale centrální část ostrova obnovy přírody tvoří 170 
let starý porost s převahou buku lesního a dubu zimního. 

Popis plánované péče:  

Veškeré zásahy budeme provádět s ohledem a podporou předmětu péče. Pokud nastane potřeba nové 
výsadby, budeme ji realizovat převážně listnatými dřevinami. V porostu budeme ponechávat tlející 
dřevo a odumřelé stromy. Ponechání dřevní hmoty k zetlení je hlavně z hlediska koloběhu živin v půdě 
velmi důležité. Rozkládající se kmeny nebo větve jsou domovem mnohých brouků a hub, ty pomáhají 
dřevo rozložit a tím uvolňovat potřebné živiny do půdy. Důležitá funkce takto ponechaného dříví je také 
zadržování vody v krajině – když se dřevo rozkládá, stává se více porézní a dokáže nasávat půdní vlhkost 
tak, že i v samotném rozkládajícím se dřevě se váže poměrně hodně vody. 

 

 

 

 



Porostní lesnická mapa LHC Telč se zákresem hranic ostrova 

 

 

  



 

  



 

 

  

 

 

 

 

 

 


